

# NÉPLAP

Vasárnap:  
országos kommunista sajtónap!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

II. EVFOLYAM, 208. SZÁM

1946. SZEPTEMBER 18., SZERDA

## Tetteket a munkanélküliség ellen!

A szakszervezetek debreceni székében ma délután rendkívüli jelentőségű és felelősségű tanácskozás lesz. A város dolgozó népiét fenyegető és egy részét már sújtó munkanélküliség ügyében ülnek össze mindazok, akik tenni, segíteni képesek. Nem véletlen, hogy az anketól a dolgozók hatalmas, harcoss szerve, érdekeinek hűséges védelmezője, a Szakszervezet kezdeményezte, amely a munkáspártok külön-külön is hatalmas erejét fogja össze a máspártbeliek, pártönkivüliek becsületes, a népiért és nem a tőkéséért küzdő táborával.

Különösen fontos ez most, a munkanélküliség kezdődő kibontakozása idején leszögezve. Mert a napi gyakorlatban most csak az mutatkozik meg, ami a tőkésék termelési viszonyában, a kapitalizmusban elkerülhetetlen sajátosság. Az időszakonként bekövetkező termelési válság, munkanélküliség és kapitalizmussal együttjár, nem mentes tőle ma sem az európai országok jó része, sem Amerika. Viszont, ha tudjuk is, hogy a munkanélküliséget végső fokon csak a szocialista termelés küszöböl ki, ez nem azt jelenti, hogy a kapitalizmuson belül ne harcoljunk ellene.

A magyar munkásosztály már sok munkanélküliséget, sok válságot megért, a magyar tőkésosztály nem egy ízben zúta már össze a kisembereket tekintélyes tömegeinek megélhetését, a tisztán tőkés érdeket szolgáló Úr-Magyarország a munkanélküliséget is igyekezett a maga céljaira felhasználni és a válságból kivezető utat úgy megválogatni, hogy a tőkésosztály meg erősödjön kerülhessen ki belőle. Ebben különböznek alapvetően a mai munkanélküliség az eddigiektől.

Jól tudjuk, hogy még ma is kapitalista termelési mód uralkodik Magyarországon — ha nem így lenne, nem kerülne nekünk utcára dolgozó emberek —, de a mai magyar államhatalomban már részben megszűnt és mind nagyobb hatást gyakorol a munkásosztály, a parasztság, a dolgozó értelmiség. A mai állam, a népi demokrácia erősen beleszó a kapitalizmus dolgába, lezsongítja telhetetlen vágyait, döntő termelési szakaszokon visszavonulásra kényszeríti. Az alapos árszabályozás és vele párhuzamosan a termelés megnöveléséért vívott harc ugyanúgy a munkanélküliség elleni nagy hadjárat egyik frontszakasza, mint a nagy ipari központok államosításáért folyó.

Ezt a küzdelmet különösen nagy lendülettel viszik a főváros dolgozói, de harcukat jelentősen megkönnyíti az, hogy mögötte áll és bármikor felsorakozik a vidéki munkásság, a városok és falvak népe is.

A széles fronton vívott harc mellett kötelességünk helyi mórétekben is enyhülést hozni a torlódó sérelmekre. A mai anketának ez a szerepe: konkrétan kell foglalkozni

## Ma válaszol a magyar küldöttség a cseh kitelepítési követelésekre

Csehszlovákia pótlóindítványt nyújtott be a magyar békeszerződés 10. cikkelyéhez. Ebben azt kéri, hogy a magyar szárazföldi haderő létszámát 65.000-ról 45.000-re csökkentse, a magyar repülőgépek számát a tervezett 90 helyett 70-ben állapítsák meg és ebből csak 35 lehessen harci gép. Csehszlovákia a magyar légiere létszámát 5000 helyett 3500-ban kéri megállapítani.

A magyar delegáció a legutóbbi csehszlovák pótlóindítványra belezsett válaszában hangsúlyozta, hogy ez az indítvány kiáltó sérelem, mert az egyéges elbírálás elvénél a magyar repülőgépek és különleges politikai megkülönböztetést jelentene a többi legyőzött államokkal szemben érvényesülő előírásokhoz képest.

utáni ülésen a magyar delegátus elmondta.

Clementis mindenekejét hangsúlyozta, hogy Csehszlovákia a 200 ezer magyar kitelepítésével véglegesen meg akarja oldani a magyar kisebbség kérdését. Felvetette a kérdést, hogy tulajdonképpen mennyi kisebbség él a két országban. Szerinte Magyarországon 450.000 szlovák él, Csehszlovákiában pedig körülbelül 570.000 magyar. Azonban ezek közül több tízezer zsidóval is volt, akiket a Szálasi-rezsim alatt lemészároltak, ezenkívül még több tízezer magyar fasizta elhagyta ezt a területet a német csapatokkal együtt. Ilyenformán félmillió magyar maradt Csehszlovákiában. Ezek közül 100.000-ot ugyanannyi számú szlovák ellenében kieserének.

## Elhalasztották a revizionista vitát

Szankovics elnök hétfőn 16 óra 20 perckor nyitotta meg a magyar politikai és területi bizottság ülését. Napirenden szerepelt a magyarországi revizionista szervezetek feloszlására vonatkozó csehszlovák pótlóindítvány.

Jugoszlávia delegátusa a csehszlovák pótlóindítvány elfogadása mellett szállt síkra. Masaryk meglepetően sajnálatosnak találja a francia delegátus felhívását, éppen a francia delegátusnak kellene emlékezni arra, hogy annakidején Magyarországon nagyszabású frankhamisítás volt, amelyet a revizio szolgálataiba állítottak. Csehszlovákia delegációját azonban kielégíti az eredeti szöveggel annyi módosítás is, hogy különösen a szomszéd államok elleni propagandát tiltsa meg Magyarországon.

## Csehszlovákia ragaszkodik a kitelepítéshez

A maradék 400 ezer magyar, kik a csehszlovák statisztikában szerepelnek, tulajdonképpen nem magyar eredetű, hanem részben szlovák származásúak. Megállapította, hogy Csehszlovákiában lényeg magyar származású ember a kieserélt végrelajlása után nem maradna több, mint 200.000. Így a magyar kisebbség a minimumra csökkentene Csehszlovákiában, úgy hogy mód nyílik arra, hogy a kérdést megoldják. Ez pedig az, hogy 200.000 magyart telepítsenek ki Csehszlovákiából.

Fehéroroszország képviselője kiemelte, elengedhetetlen, hogy a revizionista szervezetek létesítését lehetetlenné tegyék és a revizionista propagandát folytathassa Magyarországon, mert az csak megzavarhatná a Magyarországon és a szomszéd államok, elsősorban Csehszlovákia közötti békés és jószomszédi viszony kialakulását.

A francia kiküldött újra felszólalt és megállapította, hogy ezzel Csehszlovákia megvalósította eredeti pótlóindítványát, azt tanulmányozni kell, ezért javasolja, hogy halasszák el az idevonatkozó vitát a legközelebbi ülésre.

Ukrajna delegátusa szerint, noha az új demokratikus rendszer szakított a régi magyar politikával, mégis célszerű a csehszlovák pótlóindítvány elfogadása.

A Szovjetunió delegátusa szintén amellett szólt fel, hogy halasszák el a javaslat vitáját. Ezt az indítványt 11 szavazattal elfogadták, két delegátus tartózkodott a szavazástól.

## A szlovákiai magyarok kitelepítése

A bizottság ezután átléte a következő csehszlovák pótlóindítvány tárgyalására, amely javasolja, hogy Csehszlovákiából 200.000 magyart telepítsenek ki.

bol olyan messzemenő horderejű, hogy azt a párizsi konferenciának kell letárgyalni. Ennek ellenére Csehszlovákia nem zárja el magát a későbbi kétoldali tárgyalásoktól.

Masaryk emlékeztetett arra, a korábbi amerikai javaslatra, hogy a pozsonyi hídfő kérdésén kapcsolják össze a csehszlovákiai magyarság kitelepítésének kérdésével. Magyarország legyőzött állam, Csehszlovákia pedig győztes hatalom, ezért nem lehet a két államot egyetlen elbírásban részestíteni. A csehszlovák pótlóindítvány Közép-Európa békéje szempontjából olyan messzemenő horderejű, hogy azt a párizsi konferenciának kell letárgyalni. Ennek ellenére Csehszlovákia nem zárja el magát a későbbi kétoldali tárgyalásoktól.

Az elnök ezután megállapította, hogy a bizottság korábban már állást foglalt abban a kérdésben, hogy a pozsonyi hídfő és lakosság kitelepítésének kérdéseit külön kezeljék. Ügyrendi vita után úgy döntöttek, hogy hétfőn meghallgatják a csehszlovák expozét, majd a legközelebbi, azaz a szerda déli

## Wallace kitart

Wallace kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy kitart newyorki beszéde mellett. Erzsébe szerint az amerikaiak nagy része mellette áll és hajlandó a békéért munkálkodni. Ennek megfelelően folytatni szándékozik erőfeszítéseit az igazságos és tartós békéért és legközelebb újabb beszédet mond ebben a kérdésben. Wallacehoz közelálló körök határozottan állítják, hogy Wallace nem fog lemondani.

## Hatalmas kommunista előretörés a svéd községi választásokon

Stockholm-i jelentés szerint a svéd községi választások eredményei nagy eltolódásokat mutatnak a pártok erőviszonyaiban. A jobboldali pártok és a szocialdemokraták sok mandátumot vesztek. Altalában a szocialdemokraták elvesztett mandátumait a kommunisták szerezték meg. A szocialdemokraták eddig 82, a jobbpárt 68 mandátumot vesztek, a kommunisták pedig 67 mandátumot nyertek.

A kommunisták lapja, a „Ny Dag” azt írja, hogy a kommunista siker azt jelenti, hogy a svéd munkásosztály, mint a többi munkásosztály a világon, balra tart. A svéd nép azt akarja, hogy a háború után a munkásszervelem kormányzasi terve megvalósuljon.

Secchia, az olasz kommunista párt egyik vezetője azt közölte, hogy a párt tagjainak száma 1945 decembere óta, amikor 1.762.000 volt, 1946 júniusáig 2.125.000-re emelkedett.

## A GÖRÖG MONARCHIA FOLYTATJA AZ ÜLDÖZÉST

Athénben az igazságügyi hatóságok döntése folytán kedden bezárták a kommunista párt helyiségeit, 30 személyt letartóztattak.

A görög kormány betiltotta az EAM szeptember 27-ére tervezett nagygyűlését és felvonulását, amelyen meg akarták ünnepelni a német megszállás alól való felszabadulás évfordulóját. Hivatalos körökből származó értesülések szerint az elmúlt héten 34 politikai grilkosságot történt Görögországban.

## A magyar küldöttség a jugoszlávnál

Kardelj jugoszláv miniszterelnök-helyettes hétfőn délelőttében látta vendégül a magyar békeküldöttséget. Pohárköszöntőjében hangzott, hogy a mostani találkozások a két nemzet közötti barátságot elmélyítik és fokozottabbá teszik. Gyöngyösi János külügyminiszter válaszában arról szölt, hogy az a meglepő rokonszenv, amely a magyar delegáció iránt megnyilvánul, a két nép barátságának új szakát jelenti. Károlyi Mihály közvetlen hangú pohárköszöntőjében személyes jugoszláv kapcsolatokról emlékeztetett meg.

17. kedd  
Budapestrol.  
Bors mondja.  
Külj jobban.  
csak a ka-  
használni a  
Büdt ragyo-  
Zilahy, Sz-  
többség erö-  
tak. Maguk-  
ket is. Az  
MSZ-ből, aki  
még a má-  
tárhoz össe-  
ma mutat-  
vatosításek  
DYSO edze  
nyvesbolt,  
pulel.  
Bözsmat  
Bakorok,  
gas aron  
BICSEK  
tos-u, G.  
177.  
munka  
OTO  
Menyas-  
szatyo-  
Sz 68  
5 forint  
Pást-utca  
51.  
retlapir,  
szkolatúsz,  
ilnek min-  
Szikszay,  
5  
lam! Cipő-  
tejele leg-  
szul Gross  
szatjárdoban  
Z  
Bágok nagy  
vashatok a  
onyvtárban,  
105  
kabátot és  
készt Ka-  
ticsmeester,  
50  
ló szirt és  
átdolgoz  
anos mes-  
19  
ek szakze-  
állatom —  
et veszek és  
sik lakator  
81

### Rónai elvtárs heterjesztette a szövetségi törvényjavaslatot

A Nemzetgyűlés szerdai ülésén Erdai Mihály (kommunista) sürgős interpellációt mondott el a kubikos munkanélküliségről. Rámutatott arra, hogy Csongrád megyében tömegével vannak egy fillér kereset nélküli kubikosok, akik a földosztás során földhöz sem tudtak jutni. Ugyanakkor sürgősen szükséges volna az ármentesítési földmunkák elvégzése. A kormány sürgős intézkedését kéri.

Ezután az építészeti, városrendezési és közmunkaügyi igazgatás szabályozásáról törvényjavaslat tárgyalására tértek át.

Rónai Sándor kereskedelem- és szövetségiügyi miniszter elvtárs a

baloldal általános helyeslése és lapsa közben benyújtotta a szövetségi törvényjavaslatot, majd ráteríték a napirenden szereplő építészeti törvényjavaslat általános vitájára.

Török János (kommunista) azt kívánja, hogy a minisztérium valóban szakminisztérium legyen és fizikai s szellemi szakemberek irányítsák. Az anyagokat olgymódon kell megállapítani, hogy az szerényen hasson az építőiparra. A javaslatot elfogadta.

A Kisgazda Párt és Szociáldemokrata Párt ugyancsak hozzájárult a törvényjavaslatához.

### Formálódik az egységes terv

Debrecen város augusztus 30-i közgyűlésén általános feltűnést és örömet keltett a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének hatalmas, 23 nyomtatótíj oldalú kiterjedő városépítési terv. Pártunk ezzel önmagát segíteni akarását bizonyította. — A város vezetőségének rendelkezésére bocsátotta részletekben, de a nagy célokat soha szem elől nem tévesztő terv. Azóta testvérpártunk, azt a Kisgazda Párt felelős vezetői is lezöngélték: a kommunista városépítési tervet jövőt építő, jelentős eseménynek tartják.

Pártunk elképzelése az volt, hogy a többi pártok is mondják el észrevételeiket, vitassák meg közös problémáinkat s aztán egy

egységesen jónak tartott terv alapján lássunk neki a város fejlesztésének, a dolgozók gondjainak megszüntetéséhez. Eppen ezért örömmel üdvözöljük testvérpártunk munkatervét, amely a vasárnapi „Népszava” hasábjain került nyilvánosságra. A kiállításépítésre és felelőskedőre vonatkozó javaslatok értékes szempontokat vetnek fel a széleskörűnek szánt vitában.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete reméli, hogy nagyszabású városépítési tervben követett szándéka rövidesen megvalósul és rövidesen egységes, hatalmas városfejlesztési program alapján a fejlődés széles útjára léphetünk.

### ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Oroszországból hazakerkezett, Debrecenben átmeneti felvidéki hadifoglyok által hozott üzenetek:

Tóth Imre közműves m. Debrecen 119. láger, Hajnal Imre fm. Debrecen 119. láger, Baráz László hentes Debrecen 146/2, Bereczky Ferenc fuvaros 146/3, Jámbor Sándor fm. 430. láger, Balogh Sándor géplakatos 110/15. láger, Perjesi Sándor asztalos Debrecen 53. láger, Suba dohánnyári munkás Debrecen 83. Kaukázus, Jóna szabóság Debrecen 81. Kaukázus, Kulcsár József Kovács Debrecen 270/7, Vajna Sándor zls. Debrecen Honvéd-u. 314/6. Kiss Sándor Debrecen Honvéd-u. 270/7, Nagy Sándor Debrecen Honvéd-u. 270/7. láger, Nagy János Debrecen Honvéd-u. 270/7. láger, Zsupos János kubikos Debrecen Honvéd-u. 270/7. láger, Székelyhidi Timár Debrecen Csillag-u. 99. 170. Moszkva, Tomesvári Zoltán közműves segéd Debrecen Szeder-u. 19. 170. Moszkva, Gyöffy Imre Debrecen Barcaság-u. 35. 170. Moszkva Székely Kálmán vasutas Debrecen Barcaság-u. 170. Moszkva, Szele László vasutas Debrecen Barcaság-u. 144/8, Tarr Sándor

és Debrecen Barcaság-u. 170. láger, Zöld Ferenc MÁV alk. Debrecen Barcaság-u. 211/1. láger, Tóth Ambrus fűszeres Hajdúszoboszló 318. láger.

A fenti felsorolt hadifoglyok egészségesek, a legelső adandó alkalommal jönnek haza.

További üzenetek: 53/51: Kiss Lajos Debrecen Mester-u. 9. 223/45: Tarsaj Tibor Debrecen Rákóczi-u. Asztragan 204: Tóth Ferenc Hajdúböszörmény. 182/1: Dr. Bissey Pál Debrecen. 153/1: Bánkai Jenő Debrecen Szent Anna-u. 25. Kovács István Debrecen Postagazgatóság. 245/4: Juhász Sándor Hajdúböszörmény. 125/6: Tódor Ferenc Hajdúdorog 111/49. kórház: Czibere Sándor Nádudvar, Fenyves József Balmazújváros. T. szám nélkül: Gavallér József Debrecen dohányberárló. 314/4: Fehérvári Ferenc Hajdúdorog Kosuth-u. 531/4: Bélyei Lajos Debrecen. Zsaporozsnyai kórház: Pocsai István vil. väll. Debrecen. Nizsnij-Tagil: Fehér István Hajdúszoboszló. 211: Kormos Pál Nádudvar. Karpinszk 304/2: Kelemen Ferenc Hajdúnánás.

### Trieszt nemzetközi

As elasz bizottság hétfői ülésén Kardelj jugoszláv kiküldött kijelentette, hogy Jugoszlávia a megbékülés szellemében elfogadja Trieszt nemzetközire felét, de csak bizonyos feltételekkel. Az amerikai kiküldött azt mondta, hogy Trieszt nemzetközire és nemzetközinek is kell maradnia, biztosítani kell függetlenségét. A trieszti szabályzat részlete megvitatása most külön albizottság elé kerül.

**PÉNTEK DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR AKTÍVA ÜLÉS A PIAC-UTCA 58. SZAM ALATT**

### SZÍNHÁZ

**A CSOKONAI-SZÍNHÁZ LESZÁLLÍTOTTA HELYÁRAIT**

A Csokonai-színház idei szezonját hatalmas létszámú társulattal és komoly művészi programmal nyitotta meg úgy, hogy remélni kellett: a Csokonai-színház ismét a vidék vezető színháza lesz. A közönség érdeklődése azonban sajnos arányban a színház felkészültségével, a napi 2500 forintos kiadással szemben a bevétel 3-400 forint körül mozog, sőt a Kamaraszínháznak sincsen meg az a látogatottsága, amit joggal el lehetne várni.

Bejeleny István színházigazgató most azzal kísérletezik, hogy le szállítsa a helyárait, mégpedig egyszerre 20 százalékkal. A bérlek sem károsodnak emellett, mert havi négy előadás helyett ötöt kapnak. Bizni kell benne, hogy a helyárlétszállítás jó hatással lesz a színház látogatottságára, hiszen éppen nem közömbös, hogy Debrecennek milyen színvonalú a színháza.

### HÁROM FELJÚTÁS

A Csokonai-színház a héten két feljűtást ad. Röprizre kerül csütörtökön **Klabund: „Kretakör”** című játéka, Miklós Kláriával és Kemény Erzsével, valamint az egész vezető férfigárdával, szombaton pedig a Strausz-melodiókból összeállított zenéjű **„Kék Duna”**. Az első ifjúsági előadás is szombaton délután lesz, ekkor **Kisfaludy Károly „Kérők”** című vígjátéka szerepel műsoron.

### A HONVÉDZENEKAR KIVÁNSÁGHANGVERSENYT

rendez szeptember 26-án, csütörtökön és 27-én, pénteken a Bikaszállóban.

Mindenki kérheti a neki legkedvesebb zeneszámok előadását. Ezek nyitányok, keringők, magyar nóták, jazz-számok, szimfonikus művek, filmzene, egyvelegek, operett és operaszíndarabok stb. lehetnek.

A kivánságokat levélben kell szerkesztőségünkbe, vagy a honvédkerületi parancsnokság segédhivatalába leadni.

A kivánsághangversenyen fővárosi művészek is fel fognak lépni.

### A vasárnapi sajtónapon elért eredmény DÖNTŐ LEHET a kongresszusi versenyben is

A kongresszusi verseny a végéhez közeledik, utolsó erőfeszítéseket teszik a pártszervezetek, hogy megnyerjék a város selyemzászlót. Debrecen nem esélytelen ebben a nagy küzdelemben, de nyereségre csak akkor van esélye, ha a hajrában sem lankad el.

A vasárnapi sajtóagilációs nap eredményei döntő fontosságúak. Nemcsak országos viszonylatban dönthetik el Debrecen helyezését, hanem a versengő debreceni szervezetek egymás közötti helyét is.

A verseny eredményének elbírálása már megkezdődött. A vezető párt-szervezetek között több helyen van holtverseny s itt a vasárnapi agilációs eredményei mindent megvártathatnak.

A sajtóagiláció a „Néplap”, a „Szabad Nép” és a „Szabad Föld” érdekében fog lezajlani. Aktív dolgozó elvtársaink legnagyobb része vett már részt hasonló agilációban. A debreceni pártvezetőség

a maga részéről azzal is hozzá kíván járulni az agitáció sikeréhez, hogy díjakat oszt ki a legtöbb előfizetőt szervező kerületnek, meg a legeredményesebb egyéni munkát végző elvtársak között. A sajtónap ilyen módon versenyjellegű lesz. A díjak „Néplap”- és „Szabad Nép”-előfizetések, „Szikra”- és pártkiadványok lesznek.

Horváth Márton elvtárs „Irók a népért — írók a nép ellen” címen fog nagyszabású előadást tartani. Az előadás kiváló, kulturműsor keretében lesz,

melyen neves művészek lépnek fel. Csütörtökön vagy pénteken széleskörű aktív ülés fog majd a részletek felett dönteni.

Balmazújvárosra, Egerekre és Tiszacsegére is kimennek a párt patronázbizottságai. Nemcsak sajtóagilációt akarnak végezni, hanem segíteni a parasztlak gondjain, problémáin; így Egereken és Tiszacsegén tervbevetik az árszéki kulak rendbekerítését.

### MAGANALKALMAZOTTAK NAGYGYŰLÉSE SZOMBAT DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR A SZAKSZERVEZET HELYSÉGÉBEN

### MEGALAKULNAK

a kereskedőket véleményező bizottságok

A debreceni kereskedelmi és iparkamarához megérkezett a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása, melyben az iparigazolványok véleményező bizottságainak elnökeiről dönt. A felállítandó négy bizottság hatásköre a kamara egész területére kiterjed, tehát Hajdú, Szolnok, Szabolcs, Bihar és Szatmár-Ugocsa-Bereg egyesített megyékre. Ebben 10 város és 28 járási székhely van, ami óriási munkát és még több időt fog igénybe venni. A bizottság három kereskedőből, a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének két delegáltjából és a kamara egy tisztviselőjéből áll, aki egyben a bizottság elnöki tisztét tölti be. A helyi felülvizsgálásoknál különösebb akadályok nem lesznek, annál inkább a vidékieknél. Ezt a tervet szerint úgy igyekeznek megoldani, hogy az ottani érdekelteket is meghallgatják. A bizottságok elnökeinek a következőket jelölték ki: Dr. Serly Kálmán kamarai segédtitkár önelmézési szak, dr. Ráday László s-titkár ruházati, dr. Kovács Lajos s-titkár vas és fűző, dr. Barók Imre fogalmazó vegyes csoportba. A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete is bejelentette a delegáltjait mind a négy bizottságba. Ezek a következők: I. Parajdi Ferenc, Pórcsalmi Sándor; póttag: Jakab István és Révész Imre. II. Kovács Imre, Faragó József; póttag: Jungler Dezső és Batniczki Gyula. III. Erdai Mihály, Horváth Károly; póttag: Horváth Lajos, Dégi József, IV. Halász Gyula, Angi Árpád; póttag: Szabó Károly, Pfeiffer Gyula.

A négy bizottságon kívül egy ötödik, a pénzügyek revizóját intézi, melynek elnöke hivatalból dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és egy hatodik a vendéglátóipar véleményező bizottsága, melynek elnöke szintén hivatalból dr. Kóky Károly kamarai titkár. Az alkalmazottak részéről az utóbbi két bizottságba az illetékes magánalkalmazottak és a vendéglátóipari szakszervezet delegáltakat. A bizottságok az érdeemi munkát október 15-én után tudják csak megkezdni, mivel egyes iparigazolványok beadási határideje akkor jár el.

### Közellátás

A közellátásügyi miniszter a tej és tejtermékek árát leszállította ezek kapcsolatában az egész tejfajrendszert újabb szabályozta. Budapest és környéke területén kerül vajat, illetve sajtot gyártó tejiparizemek a tejért hitekenkel legfeljebb 65 fillért fizethetnek.

A közellátásügyi minisztérium most megjelent rendelete szerint az az olajüzem, amelyk az iparügyi miniszter rendelkezése szerint szeptember 15-től egy évén át szüntetői kénytelen, kötelek szeptember hó 15-én a birtokában lévő olajosmagkészletet a MSZK kirendeltségének, olajkészletét pedig a Hús- és Zsírdekhivatal kirendeltségének legközelebb szeptember hó végéig irásban bejelenteni.

Feljegyzések bonyolítás. Tudatja a közellátásügyi minisztérium, hogy az 1945-46. évi szűkített gyermekek részére kiadott tájékoztató C-4-es számú szelvényére 2 (kettő) doboz kondenzált tejet szereshetnek be a közellátásügyi foglalkozó kereskedőnél, teljesen ingyen, minden költség felszámítása nélkül. A kondenzált tejet a svájci Segítő Bizottság juttatja a gyermekeknek.

**Megafon-kölcsönzés**  
gyűlésekre, ünnepségekre, sportpályákra  
**MAYER Emil cég**  
Kossuth-u. 13., BATHYANY-u. 5.  
Telefon 380.

Allandóan kétfogásos ebéd kenyérrrel csak 80 fillérért kapható.  
**BÉZINÉL**  
Varga-utca 30. szám

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a mai napon **textil és konfekció** készséggel állunk rendelkezésükre és kérjük szíves pártfogásukat.  
Kiváló tisztelettel  
**HARSÁNYI** textilüzlet konfekció  
**Piac- és Kossuth-utca sarok**

**Rádió, villanyszerelés,** javítás gyorsan és pontosan  
**VAJDA**  
Hatvan-u. 2.

**Varrógépalkatrészek,** kerékpárgumik kaphatók  
**BLEIER-nél**  
Hatvan-utca 2. sz.

**Gyászoló telek figyelmébe!**  
Sajátkészítésű festett és kenőfya fényezett koporsók jutányos áron beszerezhetőek  
**Lovász, Péterfia-u. 52**

**TUSKÓ**  
Büneknek, vállalkozóknak utalványra is azonnali beszállítással kapható bármilyen mennyiségben oleón  
**MOLNÁR LUKÁCS**  
fakereskedő, Városi irodák: Timár-u. 11.

Gem  
Az eg  
döttéi  
az első  
szusza.  
hözjutta  
genek  
szagra  
szöveke  
alulról,  
a közp  
és szer  
egyemlé  
önként  
küldötté  
tán öss  
get vála  
Nagy  
miniszt  
helcti  
mondot  
az, am  
got egy  
az éh  
A föl  
első  
alak  
lépés.  
hogy a  
életet  
tni. A  
ebből is  
mot ad  
felemel  
dani új  
birtok  
Amikor  
kell fog  
is vajla  
művelt  
tathat  
A ny  
hálima  
útgazdát  
Ezt az  
hogy ot  
kasság.  
Az ip  
vejűn  
teljén  
a köz  
Ezutá  
léssügyi  
fel, ma  
gazda  
kongres  
párt ré  
csolla  
György  
Erdai  
Párt, H  
szöveke  
Ferenc  
kezetek  
Dögei  
ját ism  
földrefo  
Ezután  
számolt  
minden  
ról, sér  
megre  
Elnök  
rasztpár  
Kállai  
Macskás  
mást L  
zetgyűlé  
nak D  
pénztár



HIREK

100JÁRÁS: Déli, délnyugati szél, kevés felhő, reggel egy-két helyen köd. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Torma alispán Budapestre utazott. Torma Kálmán elvtárs, Hajdú vármegye alispánja kedden reggel Budapestre utazott. A hírek szerint az alispán elvtárs a költészet ügyében folytat tárgyalásokat. Visszatérését a hét végére várják.

Rendkívüli városi közgyűlés lesz. A Szociáldemokrata Párt városi frakciója hétfőn beadvánnyal fordult Öry István főispánhoz, melyben kéri a rendkívüli városi közgyűlés összehívását. A közgyűlésen újjáépítési terveket terjesztenek elő.

A Népbírósg 1. sz. tanácsa foglalkozott Varga Imre hajdúvárosi rendőri nevelési bűnyével, aki a március 2-án elkövetett bűnyével szemben a bíróság elítélte. Varga Imre büntetésétől mentesítve volt. Vargát a határozat alapján a bíróság elítélte a költészet ügyében elkövetett bűnyével szemben. Politikai jogait öt évre felmentették.

Halálos ítélet. Szeptember 8-án a nádudvari legelőn Papp Gyula 7 éves gyermek az ökrökkel legelőt. Délfelől itatói villát az állatokat a kúthoz. Amikor a gémes kútból a vedret felele hűzta, az visszacsapódott és a szerencsétlen kisfiút berántotta magával. A segítségére sietők csak a gyermek lapkáját látták a vízben lebegni. Mire értesítették a tűzoltókat, azok már csak a fiú holttestét látták a vízben. Az ügyben megindult a vizsgálat.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is felmutatja.

Élő Antológia. Az Ady-társaság komoly feladat megoldásait vállalta máigra. Meg akarja szelvényezni Debrecen költőit. Két a felszabadulás óta elhunyt költőket felhív mindenkit, aki költészettel komolyan foglalkozik. Két költőt is, akik még soha nem szerepeltek nyilvánosság előtt, hogy ismerkedjenek a Magyar Szóval. Az Antológia kiadására a Magyar Szó (Piac-utca 49. sz.) az Ady-társaság gondjaira való tekintettel felhívja a munkás, paraszt és értelmiségi költőket, hogy küldjék a névtelenségben elhunyt költők adatait. A Magyar Szó "Élő Antológia" címen költői estet rendez a szerkesztés közreműködésével. Az írásművek benyújtása naponta este 6 és 7 óra között. Kétféle írásművet lehet küldeni: verseket és prózai műveket. A Társaság nyilatkozatát is kiadja.

A Zöld Szövetséghez a követő orsz. hadifoglyoktól érkezett üzenet: Elős József, Lőbi István, Springer István, Ehrnstein László, Feller László, Grózs József, Szarvas Lajos.

Kétfő napja a Püspöki-palotában. Somogyi László tanító és Molnár Tibor színházakadémiai növendék Helyen u. 1. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes felöltött férfi ruhát és más értékeket lopott.

Ülésben, nőnőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

Hajdúsámban a rendőrség este 9 órában állapította meg a zárórtát, mert az utóbbi időben, mióta az új bor forgalomba került, elszaporodtak a verekedések.

Gyermekéről örökös emléket kaphat Gisser István, Piac-u. 43.

Az ösös tanács kedden két ügyet tárgyal. Az egyiknek a vádlottja Vass Lajosné Konrád János volt, aki egy veszekedés közben a demokratikus államrend ellen izgatott. Vassné tagadta a tetteire rótt kijelentést. Mivel a kérelmező tanú nem jelent meg, a bíróság a tárgyalást elnapolta. A meg nem jelent tanút 20-20 forint pénzbírsággal sújtották és elrendelték, hogy a legközelebbi tárgyalásra rendőri kísérettel vezessék őket elő. Kovács János nyitóbírói, igazságügyi ügyrend elleni izgatás vádjával. Kovács részleges vádatot adott. A tanú azonban azt vallotta, hogy látta ugyan, de nem volt részeg. A bíróság a nyomtatékos enyhítő körülmények figyelembevételével másfél hónapra felfüggesztette, melyet azonban előzetes letartóztatással ki is töltött.



Az üzemi és kerületi propagandistákat felhívjuk, hogy szardán délután 6 órakor propagandista értekezletre pontosan jelenjenek meg. Tárgy: 1. Faliújság-kiállítás értékelése, 2. Vasárnap Országos Sajtonappal kapcsolatos megbeszélések, pontos megjelenés kötelező. Az R. G. ma, 18-án, szardán délután 6 órakor foglalkozást Arany János-utca 1/b. alatt tartja meg. Fontos dolgotokra való tekintettel megjelenés kötelező. R. G. városi vezetők.

A Faliújság szerkesztőbizottsága folyó hó 19-én, csütörtökön délután 6 órakor ülést tart az Arany János-utca 1/b. alatti párhelyiségben. A Belvárosi III. pártosztály mai partnapján Fay Árpád tart előadást. A partnap pontosan 6 órakor kezdődik és párttagoknak a megjelenés párttagszemélyi térke mellett kötelező. A párt-szervezet vendégeket is szívesen lát.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Nevelők szakszervezete szeptember 19-én, csütörtökön délután 10 órakor tartja megyei szakszervezeti nagygyűlést az Arany Bika nagyteremben. Lukács Sándor orsz. titkár tart beszámolóit. Csütörtökön tanítási szünetnap. Magánalkalmazottak szakszervezete 21-én, szombaton délután 5 órakor rendkívüli vezetőségi ülést tart. Magánalkalmazottak szakszervezete 21-én, szombaton délután 4 órakor magánalkalmazotti nagygyűlést tart. Rendkívül fontos kérdésekben Molnár Ferenc központi titkár karácsony tart előadást.

Dobánygyár csapata komolyan készülődik első bajnoki mérkőzésére. A vezetőség mindent elkövet, hogy a játékosok a lehető legjobb formában álljanak ki. Az első ellenfélük a BÜSE II. lesz. Győzelemmel szorúknak az idejüket kezdett, hogy a további céljukat, a bajnokságot elérjék. A MAV Booskai-MADISZ csapata tegnap nagy erővel edzett, melyben főleg futószámok szerepeltek a mérkőzésen.

Az Ady-társaság választmányi ülése ma délután 5 órakor a Déri-múzeumban. Mezőtlen elmebeteg bukkant fel Bajmázyvárosban. A rendőrség megállapította, hogy Földesi Mihály ideggyógyintézetből ápolat az öltető, aki Nagykovácsból szökött meg. Elfoglalt és vsszakísérték az egészségügyi felügyelet.

Zenei előkészítő, cimbalom és magyar népzene a Zeneiskolában. A Zeneiskola 5-8 éves gyermekek részére, akik még nem elég érettek hangszer-tanulásra, vagy hangszerrel nem rendelkezők, játékos zenei előkészítő (zenei-óvoda) tanfolyamot tart. A zenei előkészítőt teljesen új módszerrel Szondi László zeneiskolai tanár vezeti, október 1-től. Beiratkozás naponta d. u. 10-12 és d. u. 4-5 óráig. A jelentkező növendékek a hangszeres tanuság tanfolyamát felélt. Ugyanakkor október 1-re a Zeneiskola tanuságai közé iktatja a cimbalom és magyar népzene tanítását. Mindkét tanuság dr. Nagy József közelepkolai tanár látja el. Folytatatos beiratkozások tartanak még október 1-ig szongora, magánének, hegedű, Gordonka és nagybőgő tanfolyamokra. Felvételi vizsgálatok minden szardán d. u. 4-5 óráig.

Magára rántott egy forró vízzel telt fazekat Farács József 2 éves gyermek, bicsacsgeci lakos. Elégteljes égési sebekekkel szállították a debreceni kórházba, ahol meghalt. A vizsgálat megindult.

Kiszaroltak az elrejtett műszereket. Még 1944-ben történt, hogy Goldstein László debreceni géplakatos behívott munkaszolgálatra. Goldstein műszereit átadta megőrzésre Nagy Zoltán műszermesternek. A dologról valamiképpen tudomást szerzett H. Béki Imre és Konrád Gábor a beállították Nagy Zoltánhoz és megfenyegették, hogy ha nem adja át az értéktárgyakat nekik, akkor feljelentik szülővárosban rejtegetés miatt. A zsarolás eredményes volt. Béki és Konrád megkapták a műszereket. Goldstein és Nagy feljelentették a zsarolókat a népügyszékségben. A népügyszékség azonban, mivel Békiék csak fenyegetőztek a feljelentéssel, úgy találta, hogy közönséges zsarolásról van szó és ezért az iratokat áttette az államügyszékséghez.

Sárga ászók kocsikéngetés érkezett a gazdák részére. Ára 350 Ft. Kapcsoló: Geszti Andornán, Széchenyi-u. 13.

Üvegezésre előjegyzést elfogad a „Kerekezőbolt”, Piac-utca 89. Fehér uborkás üveg és fűtőfőződemijon 1-től 15 literig kapható.

SPORT

Talán a Fradi ellen...

A Szentlőrinc AC-től elszerezett súlyos vereség újra felfröccsen a DVSC régi súlyos eszébe. A csapat idegenben nem tudja azt az eredményes játékokat folytatni, mint itthon. Különösen Budapestben ütözik ki ez a betegség. A mérkőzésen a DVSC vasárnap is egyenrangú ellenfél volt a mégis 5:0-as súlyos vereséggel kellett távoznia.

A következő mérkőzést a Ferencváros ellen játézza a DVSC a Fradi pályafutása az idén a SZAC-éhoz hasonlít. Két vereséggel kezdett, s utána a Szolnok ellen egészen jó játékok mutatott.

A DVSC két próbajátékot hozott magával Budapestre. Az egyik Zvara-csapat, aki a BMSE-ben játszott fedezet, a másik Kiltman, a 35 FC ösztözszeke. A két játékos bemutatkozott a mai edzésen. Ideje volna ha végre már egy jó balszélesvel ruhkoznának a DVSC.

Debrecen város birkózobajnokságait október 15-án rendezik meg. A versenyen az ország minden számvető versenyzője indul.

Szeptember 22-én bonyolítják le az országos szabadfogású birkózobajnokságokat. Némethy, Parányi, Sipos, Deli, Tarcsai, Györfalvi indulnak Debrecenből.

DMTE II. - MAV Booskai-MADISZ II. kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés ma délután a Dobánygyári pályán. Fel 5 órakor kezdődik. A MAV Booskai-MADISZ II. az esélyes. Biro: Bekki.

Kisújszállás - Postás II. 3:5 (4:4). - Barátos mérkőzés.

A Dobánygyár csapata komolyan készülődik első bajnoki mérkőzésére. A vezetőség mindent elkövet, hogy a játékosok a lehető legjobb formában álljanak ki. Az első ellenfélük a BÜSE II. lesz. Győzelemmel szorúknak az idejüket kezdett, hogy a további céljukat, a bajnokságot elérjék.

A MAV Booskai-MADISZ csapata tegnap nagy erővel edzett, melyben főleg futószámok szerepeltek a mérkőzésen.

Azonnal meg kell indítani az őszi szántást

A termelési bizottság kötelezi az összes traktorulajdonosokat, hogy gépjárművel - mivel most már az üzemanyagok korlátlanul beszerezhetők - az őszi szántási munkálatokhoz azonnal kezdjenek hozzá és azokat állandó nappali és éjszakai útbentartás mellett szorgalmasan folytassák. Ha valamely gép esetleg javításokat, pótlásokat igényelne, úgy azokat azonnal és soronkívül eszközöljék.

A város határában traktorral végzett bérszántási munkálatok díja

kat. holdanként 30 centiméterenként 18 cm alatti mélysántással 3,50 forint (pl. 26 cm-es mélysántással ezantás esetén 55,60 forint) Vizsgolt 18 cm felüli mélysántással kat. holdanként 6 centiméter 2,70 forint. pl. már 18 cm-es mélysántással 48,60 forint és 20 cm-es mélysántással 54 forint a bérszántás díja kat. holdanként.

A magok alá való szántás also határa

bármilyen talajon az idén legalább 16 cm és egyéb kötelező megállapodás hiányában a bérszántási munkálat legalább ennyi mélysántással ezantás alapvetélevelé számtalan és fizetendő a bérszántó által.

A mérkőzés ideje alatt lesz a így talán lesz alkalma a DVSC-nek javítani. Ez azonban még mindig nem változtat azon a tényen, hogy a DVSC utólagja május 12-én nyert meg idegen pályán bajnoki mérkőzést. Ez az emlékeztető békésesbábi 5:3-as győzelem volt, amely a legjobb Tíz közé való bejutást eredményezte.

Sürgős segítségére van szükség, hogy vége legyen már annak, hogy idegenbe eleve a vereség biztos tudatában engedjük el a DVSC-t.

Músorter. A vasárnap ellenél a Vasutas Előre csapata, mely kitűnő erőkből áll és egyik komoly jelöltje a bajnokságnak.

A DKASE vasárnap Berefyóújfaluban játézik bajnoki mérkőzést. A BÜSE vasárnap Karcagon 5:0-as vereséget után 4:3 arányban vereséget szenvedett; éppen ezért vasárnap akarják a csapatát kiközösíteni. Mindenesetre sokkal jobban kell a DKASE-nek játszani, mint vasárnap, ha győzelemmel akar hazakerülni.

A MAV Booskai MADISZ az élen. Az NB II. kerületi csoportjának sorrendje a következő: 1. MAV Booskai MADISZ, 2. DVTK, 3. Nyíregyházi MAV, 4.-5. Nyíregyházi MADISZ és Vasutas Előre, 6.-7. MaféOSZ és Salgóbánya, 8.-9. Törökvis és Magyar Textil, 10. Kistörenye 11. Gád, 12. DMTE.

A Nyíregyházi MADISZ 3:2-re győzött a Magyar Textil ellen. A Vasutas Előre, a MAV Booskai MADISZ legközelebbi ellenfele, a Törökvis 3:2 arányban verte meg.

A DKASE felkerül a II. csoportba, az alábbiakban felsorolt futbalistáit, hogy szardán délután fél 4 órakor a Stadionban feltétlenül jelenjenek meg. Sándor, Holló, Zsarnai, Mezősas, Orbán, Károlyi, Laczko, Kiss Szathmári, Deák, Filop. Akinek az arékpere igazolványa nincs meg, fényképét hozza magával.

A termelési bizottság kötelezi az összes igazságosok tulajdonosait, hogy ez őszön is igaeor-páronként, legalább 20 kat. hold földet kötelesek megművelni.

Az igaerővel végzett bérszántás munkadíja

kat. holdanként 30 forint, az ezenfelül végzett vetésdíjak 5 forint és a kétféle boronálás díja szintén külön 5 forint, vagyis az összes munkálatok végzése után azonnal 40 forint fizetendő meg a bérszántást igénybevevő által. Ezen bér munkadíjon felül tartozik a bérszántó földtulajdonos, a munkálatokat végző emberek és állatok részére rendes, bőseges, teljes ellátást, valamint tiszta fűerőhelyeket, elszállítását nyújtani és biztosítani.

A termelési bizottságnak ninesen kifogása az ellen, ha az érdekeltek az így megállapított munkadíji értékeknek megfelelő természetbeni ellenszolgáltatásokat kötnék ki.

Felhívja a termelési bizottság a díjtól biztosított, hogy a köztükben tapasztalt és mutatókhoz elhanyagolt földet azonnal tegyenek jelentést és a beszüntetési kötelezettségnek eleget nem tevő egyéneket is azonnal jelentésként be a termelési bizottságnál.

Iparos hírek

A fertiszbó szakosztály szardán 3 órakor választmányi és 6 órakor szakosztályi ülést tart. - A lakatos szakosztály szardán 4 órakor ülést tart. - A tetőfedő szakosztály csütörtökön 4 órakor szakosztályi ülést tart. - A fodrász szakosztály csütörtökön fél 6 órakor ülést tart. Tárgy: Kollektív szerződés ismertetése és más fontos ügyek. Megjelenés kötelező.

Kereskedő hírek

A kistúvárosok szakosztályánál komoly munka és ker. jöv. adó bejelentő lapját minden kistúváros 5 napon belül adja le. Tagdíjtárlatokok a tagdíjtól mielőbb rendezendők. - A korcsnárosok ipartársulata nyomtatékosan figyelem-telí ama párttagjait, akik az e havú adókat nem rendezték, hogy mostnapi nap folyamán déli 12-ig rendezzék. - Fa- és építőanyag kereskedők adóhatalmukat függetlenül a feltebréztől, 10 százalékos dírszágot Simon Béla pénztárosnál Rakovszky-u. 8. sz. oldalon fizessék be. Tízézerkereskedők tízezer átvelele végett részlegesen 3 órakor a városi Tarkátszoban okvetlenül jelenjenek meg. - Fűszer-kiskereskedők forgalmadókosségi ösz. szegüket 19-én estig rendezhetik a szakosztálynál, Augustus-utca befutó csekklapját mindenki hozza magával. - Vasári kereskedők közül azok a talok, akik az adókat még nem rendezték, paruk elvesztése terhe mellett, rendezzenek a szakosztálynál. A szakosztály nagyon fontos ügyben szombaton délután 5 órakor ülést tart. - Az órák szakosztály szardán délután 5 órakor rendkívüli tagterületet tart. - Az iskolai felügyelő bizottság parteken délután 5 órakor tartja ülést.

MOZIK MÚSORA:

Apollo-mozi: „Bűn és szerelem”. Amerikai film. Főszereplő Charles Boyer. Vigaszínház-mozgó: „Éjféli keringő”, „Vadon fia”. (Eledadás 4, háromnegyed 6, fél 8.) Meteor-filmstúdió: Szardán és csütörtökön „Nem vagyunk egyedül”. (Eledadás 7 órakor.)

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 14-től szeptember 20-ig: Tiszá (Péteriá-utca 61.), Isteni Condiselés (Teleki-tér 6.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 23. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környegében. Felolós nyomdászata: MENES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a Kiadóhivatalban, Ocska kalapjából újat készítek Baráth kalapos mester Burgondia-utca 21.

ALLÁS Volenszki József molnár-egésed állást keres, azonnali beíratásra. Tesze-u. 3. 62 Tuskókitormelési teli túzelőjét megkeresheti, több-tormelési heti 50-60 forint jövedelmet biztosíthat előnyös feltételek mellett, közeli községben. Jenkenzi: Molnár Lukács fakeskedő-nél, Timár-u. 11. 47

VELTEL Zsirt adok cukorért vagy pénzért veszek. Szent Anna-utca 1. Emeleten. 64 Toltat, nyersbort, hór-cégbort, gyapút, veszek. Pesti-utca 1. Batvan-utca-sarok, Szathmári. 101 Autóküpenyt és belsőt, 650x16-ost és 600x16-ost veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 68

Fehér zománcos asztalsparhelt, kifőzdében alkalmas, eladó. Varga Zeigmond Tiszafüred. 35 EGYEB Cérnák, fonalak legolcsóbbak, legjobbak „FAVORIT”-ban Csapó-utca 24. sz. 34 Férfinadrág 30.- Ft. villanykörté-csere 1.50 Ft. gramofonlemez 3.- forint: Vagyomnó, Hunyadi-utca 11. sz. 48 Autoalkatrészek eladók. Horvát-u. 24. Kutyafűrés, Aholt lemezek, Mészárosok és építőanyagok kaphatók a Debreceni Működőgárnál, Fűrdő-utca 2. 4 Tűzfakereskedők, figyelem! Jogosultak epreskerti fakartámban fa átvételre végelt folyó hó 17-én jelentkezenek naponta reggel 8 órától 11 óráig. Utalványt cégeim helyszínen fog adni. Molnár Lukács, Irada: T. T. szardán 11. sz.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület. Hőresügöt, pezsmat mindenféle vadbort, marhabőröket és gyapút magas áron vásárol: ROBIKSEK Debrecen, Hihós-u. 5. Telefon: 277. Művészi munka TÖKÉS-FOTO Püspöki palota, Menyaszonyi ruha- és fátálykocsinéz. 8x 59 Cérnák, cigarettapapír, fűzők, gyufa, lakofűzés, piperegyűjtés nálunk mindig legolcsóbban. Szikszay, Degenfeld-tér 11. 6 Cipőszek, figyelem! Cipő, esztétikus, teletel legpontosanban készíti Gross Miklósnál, Színházutca 7. Búndát, irhakat készítek gyermekek bündát készítenek Vilmos szűcmester. Simonffy-u. 2. 60 ELVESZETT Sári Béla, Sári Mária Sári Károly elvesztett könyveket, jegyüket, árveket a „Szabadság” könyvesboltban. Városháza épület.

Világ... III. EV... A f... megoldás... kaspárt... da delúta... amelyen... Debrecen... gyé, vala... a munká... zetől, m... részi. Az éri... szociáld... képviselő... vaslátra... mestert... enők váz... Molnár J... megyei t... hogy a mun... demok... lista or... rian is... mely nem... győztes... zott. Am... rom és f... tanak ny... szágaiban... Nálunk... hiány és... senek e... léptét fel... Vázolta... amelyek... zelőként... tőségek... egyrészt... másrészt... Megold... Így a k... vitása, k... a súlyos... fása. Eze... nál meg... munkák... utak, is... tornák, k... kaspárt... háznak... építkezés... templom... tér és a... kívül az... és a Kö... reállítása... ban a m... közös i... munkaál... Ezekne... finans... rendel... váltásig... melyne... Szüksége... békapeso... telnek a... zelődő... nek a m... mogatás... kértnek